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ＳＤＧｓに関するアンケート結果 

 

令和元年 12 月 27 日 

総合企画部企画調整課 

 

一昨年からＳＤＧｓの認知等に係るアンケートを実施しており、今年度の結果を取りま

とめました。 

 

★調査時期：令和元年 11 月 25 日から 12 月 13 日 

★調査方法：「しがネット受付サービス」でのアンケート回答 

★回答数：329 人（しらしがメール「お知らせ」受信者 38,812 人の約 0.8%） 

★担当課：企画調整課 

（※四捨五入により割合の合計が 100.0％にならない場合があります。） 

 

 

問１ 「ＳＤＧｓ」という言葉をご存知ですか。（回答チェックは１つだけ n＝329） 

 

 

 
（「知らない」を回答した方は問３へ進む） 

 

 

 

 

（これまでの３年間の変化） 

 

項目 人数 割合（％）

１．良く知っている 79 24.0

２．少し知っている 124 37.7

３．聞いたことがある 70 21.3

４．知らない 56 17.0

合計 329 100.0

1.良く知って

いる

79人,24.0%

2.少し知って

いる

124人,37.7%

3.聞いたこと

がある

70人,21.3%

4.知らない

56人,17.0%

1．良く知っている  2．少し知っている 3.聞いたことがある  4.知らない 
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問１‐２ 問１で「良く知っている」「少し知っている」「聞いたことがある」と回答され

た方は、「ＳＤＧｓ」をお知りになったきっかけは何ですか。（複数回答） 

 

（273 人が回答） 
※平成 29 年の回答選択肢「イベント・セミナー等」を、平成 30 年から「滋賀県主催のイベント・セミナー等」および「滋

賀県以外が主催のイベント・セミナー等」に分割 

 

「その他」の主な回答内容 

  

 

 

 

 

（これまでの３年間の変化） 

 

 

  

項目 人数 割合（％）

１．マスメディア（テレビ、ラジオ、新聞） 171 30.1

２．インターネット（SNSを含む） 90 15.8

３．滋賀県公式ホームページ（SNSを含む） 39 6.9

４．滋賀県広報誌（滋賀プラスワン） 51 9.0

５．昨年、一昨年の「SDGs」に関するアンケート 26 4.6

６．滋賀県主催のイベント・セミナー等 37 6.5

７．滋賀県以外が主催のイベント・セミナー等 35 6.2

８．お勤め先や学校等 76 13.4

９．友人・知人 22 3.9

１０．その他 22 3.9

合計 569 100.0

1.マスメディア（テレ

ビ、ラジオ、新聞）

171人,30.1%

2.インターネット

（SNSを含む）

90人,15.8%

3.滋賀県公式ホーム

ページ（SNSを含む）

39人,6.9%

4.滋賀県広報誌

（滋賀プラスワン）

51人,9.0%
5.昨年、一昨年

の「SDGs」に関

するアンケート

26人,4.6％

6.滋賀県主催のイベ

ント・セミナー等

37人,6.5％

7.滋賀県以外が

主催のイベント・

セミナー等

35人,6.2%

8.お勤め先や

学校等

76人,13.4%

9.友人・知人

22人,3.9%

10.その他

22人,3.9％

                                 4．広報誌      8.お勤め先等  10.その他 
1.マスメディア    2.インターネット  3.県 HP    7.イベント         9.友人 

大学の授業・講座／子どもが学校で教えてもらったのを聞いた／多くの人が付けているバッジ／就職試験／書籍、市町の広

報等／国連に見学に行った／業界紙 

6.県イベント 

5.アンケート 7.県以外イベント 
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問２ 「ＳＤＧｓ」を意識して、ご自身で何らかの取組をされていますか。（回答チェック

は１つだけ n＝273） 

（問１で「ＳＤＧｓ」を「良く知っている」「少し知っている」「聞いたことがある」の回答者が対象） 

 

  

 

 

 

 

 

（これまでの３年間の変化） 

 

 

「取り組んでいる」と回答された方の主な取組内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合（％）

１．取り組んでいる 115 42.1

２．取り組みたいことはあるが、できていない 29 10.6

３．取り組みたいが、何に取り組めば良いか分からない 124 45.4

４．取り組みたくない 5 1.8

合計 273 100.0

1.取り組んでいる

115人,42.1%

2.取り組みたいことは

あるが、できていない

29人, 10.6%

3.取り組みたいが、

何に取り組めば良い

か分からない

124人,45.4%

4.取り組みた

くない

5人,1.8%

                                                          4.取り組みたくない 

1.取り組んでいる                 2.できていない 3 何に取り組めば良いか分からない 

目標１(４人)、目標２(３人)、目標３(10 人)、目標４(８人)、目標５(11 人)、目標６(３人)、目標７(９人)、目標８(６人)、目標９(５

人)、目標 10(８人)、目標 11(10 人)、目標 12(６人)、目標 13(10 人)、目標 14(３人)、目標 15(１人)、目標 16(３人)、目標 17(５人)

と、目標番号での回答のほか、主な回答は以下のとおり。 
 

子育て、介護をしながらの就業／省エネ／生ごみの堆肥化／自転車や公共交通機関の利用／献血／マイ○○（バッグ、ボト

ル、カップ、箸、ストロー）／食べ物を無駄にしない。食べきる分だけ作る／ゴミの分別／家庭や周囲への啓発／家庭電灯の

非白熱球化／生物分解できる洗剤の利用／リサイクルやごみの削減／琵琶湖や身近な環境でのごみの収集活動／太陽光

発電の導入 
 

見守りカフェ／ボランティア（見守り、高齢者の社会参加のサポート、日本語を教える）／寄付／里山保全活動／経営する店

舗でのマイカップ割引の導入／まちづくり NPO に参加／民生委員／勤務先での取組や事業 
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問３ 日常生活の中で、「ＳＤＧｓ」の 17 目標のいずれかに関係する取組をされています

か。（回答チェックは１つだけ n＝56） 

（問１で「ＳＤＧｓ」を「知らない」の回答者が対象） 

 

 

 

 

 

 

 

（これまでの３年間の変化） 

 

 

「取り組んでいる」と回答された方の主な取組内容 

 

 

 

 

  

項目 人数 割合（％）

１．取り組んでいる 9 16.1

２．取り組みたいことはあるが、できていない 5 8.9

３．取り組みたいが、何に取り組めば良いか分からない 36 64.3

４．取り組みたくない 6 10.7

合計 56 100.0

1.取り組んでいる

9人,16.1%

2.取り組みたいことは

あるが、できていない

5人,8.9%

3.取り組みたいが、

何に取り組めば良

いか分からない

36人,64.3%

4.取り組みたくない

6人,10.7%

目標７(１人)、目標 10(１人)、目標 15(１人)と、目標番号での回答のほか、主な回答は以下のとおり。 
 

人としてのモラルの問題であり、平常心でこれらのことが実行できるように心掛けている／食後の食器の汚れをボロ巾で拭

き取ってから洗う／地域のボランティア活動／積極的に子どもたちと関わり、安心して出歩ける街になるようにしたい／人権

啓発活動／献血 
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問４ 「ＳＤＧｓ」のどのような情報があれば、ご自身で「ＳＤＧｓ」に関係する取組を

実践してみようと思いますか。（複数回答） 

 

 

（329 人が回答） 

 

「その他」の主な回答内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性】 

◆年代 

 
 

 

 

 

項目 人数 割合（％）

１．自分一人で始められること 240 33.6

２．「SDGs」に関心のある人と交流する機会 88 12.3

３．世界の動きの最新情勢 67 9.4

４．国内（滋賀県以外）の取組事例 119 16.7

５．滋賀県内の取組事例 183 25.6

６．その他 17 2.4

合計 714 100.0

項目 人数 割合（％）

１．～19才 0 0.0

２．20才代 8 2.4

３．30才代 31 9.4

４．40才代 77 23.4

５．50才代 90 27.4

６．60才代 72 21.9

７．70才～ 51 15.5

合計 329 100.0

1.自分一人で

始められること

240人,33.6%

2.「SDGs」に関心のある

人と交流する機会

88人,12.3%3.世界の動き

の最新情勢

67人,9.4%

4.国内（滋賀県以

外）の取組事例

119人,16.7％

5.滋賀県内

の取組事例

183人,25.6%

6.その他

17人,2.4%

2.20才代

8人,2.4％

3.30才代

31人,9.4％

4.40才代

77人,23.4％

5.50才代

90人,27.4%

6.60才代

72人,21.9％

7.70才～

51人,15.5％

集落単位など身近な活動／17 の項目に対してそれぞれの定義を明確にすること／積極的なキャンペーンを日本語で／普段

の暮らしを少し工夫することで自然とＳＤＧｓにつながるという意識付け／特に滋賀県民が意識したいことの順位と意義／人々

の生活に身近な事例を落とし込んだ具体例を発信する／気候変動の危機的状況の情報を頻繁に繰り返して流してほしい／

活動支援に関する情報／いつでも気軽に取り組めること／草の根レベルでの取組方の具体例の紹介 
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◆職業 

 

◆居住地 

 
 

項目 人数 割合（％）

１．会社員 109 33.1

２．経営者・自営業 27 8.2

３．公務員 34 10.3

４．NPO等各種団体員 6 1.8

５．学生 2 0.6

６．家事専業 35 10.6

７．無職 76 23.1

８．その他 40 12.2

合計 329 100.0

項目 人数 割合（％）

１．大津市 83 25.2

２．彦根市 10 3.0

３．長浜市 24 7.3

４．近江八幡市 26 7.9

５．草津市 44 13.4

６．守山市 20 6.1

７．栗東市 22 6.7

８．甲賀市 15 4.6

９．野洲市 15 4.6

１０．湖南市 13 4.0

１１．高島市 10 3.0

１２．東近江市 24 7.3

１３．米原市 2 0.6

１４．日野町 6 1.8

１５．竜王町 2 0.6

１６．愛荘町 3 0.9

１７．豊郷町 0 0.0

１８．甲良町 2 0.6

１９．多賀町 4 1.2

２０．その他 4 1.2

合計 329 100.0

1.会社員

109人,33.1％

2.経営者・自営業

27人,8.2％3.公務員

34人,10.3％

4.NPO等各

種団体員

6人,1.8%

5.学生

2人,0.6%

6.家事専業

35人,10.6%

7.無職

76人,23.1%

8.その他

40人,12.2% 

1.大津市

83人,25.2%

2.彦根市 10人,3.0%

3.長浜市 24人,7.3%

4．近江八幡市

26人,7.9%

5.草津市

44人,13.4%

6.守山市 20人,6.1%

7．栗東市 22人,6.7%

8.甲賀市 15人,4.6%

9.野洲市 15人,4.6%

10.湖南市 13人, 4.0%

11.高島市 10人,3.0%

12.東近江市

24人,7.3%

13.米原市 2人,0.6%

14.日野町 6人,1.8%

15.竜王町 2人,0.6%
16.愛荘町 3人,0.9% 18.甲良町 2人,0.6% 19.多賀町 4人,1.2%

20.その他 4人,1.2%
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【第３回「ＳＤＧｓ」に関するアンケートの設問】 

 

［問１］「ＳＤＧｓ」という言葉をご存知ですか（一つ選択してください） 

１．良く知っている  ２．少し知っている  ３．聞いたことがある 

４．知らない （→問３にお進みください。） 

 

［問１－２］［問１］で１．２．３．を選択された方にお伺いします。「ＳＤＧｓ」をお知

りになったきっかけは何ですか。（複数選択可） 

１．マスメディア（テレビ、ラジオ、新聞） ２．インターネット（ＳＮＳ含む） 

３．滋賀県公式ホームページ（ＳＮＳ含む） ４．滋賀県広報誌（しがプラスワン） 

５．一昨年、昨年の「ＳＤＧｓ」に関するアンケート 

６．滋賀県主催のイベント・セミナー等 

７．滋賀県以外が主催のイベント・セミナー等  ８．お勤め先や学校等 

９．友人・知人  10．その他（具体的に） 

 

 

［問２］【問１でＳＤＧｓを「良く知っている」「少し知っている」「聞いたことがある」と

回答した方が対象】「ＳＤＧｓ」を意識して、ご自身で何らかの取組をされていますか。

１．～４．の中から一つ選択してください。また、１．２．と回答された方は、取組

内容を記入してください。 

 
（参考）ＳＤＧｓの 17 目標 

１．貧困をなくそう ２．飢餓をゼロに ３．すべての人に健康と福祉を ４．質の高い教育をみんなに 

５．ジェンダー平等を実現しよう ６．安全なトイレと水を世界中に 

７．エネルギーをみんなに そしてクリーンに ８．働きがいも 経済成長も 

９．産業と技術革新の基盤をつくろう 10．人や国の不平等をなくそう 11．住み続けられるまちづくりを 12．

つくる責任 つかう責任 13．気候変動に具体的な対策を 14．海の豊かさを守ろう 

15．陸の豊かさも守ろう 16．平和と公正をすべての人に 17．パートナーシップで目標を実現しよう 

 

１．取り組んでいる   ２．取り組みたいことはあるが、できていない 

３．取り組みたいが、何に取り組めば良いか分からない  ４．取り組みたくない 

 

 

［問３］【問１でＳＤＧｓを「知らない」と回答した方が対象】「環境保護」や「社会福祉」

などもＳＤＧｓの 17 目標に掲げられた取組です。日常生活の中で、以下の「（参考）

ＳＤＧｓの 17 目標」のいずれかに関係する取組をされていますか。１．～４．の中か

ら一つ選択してください。また、１．２．と回答された方は、取組内容を記入してく

ださい。 

 
（参考）ＳＤＧｓの 17 目標 

１．貧困をなくそう ２．飢餓をゼロに ３．すべての人に健康と福祉を ４．質の高い教育をみんなに 

５．ジェンダー平等を実現しよう ６．安全なトイレと水を世界中に 

７．エネルギーをみんなに そしてクリーンに ８．働きがいも 経済成長も 

９．産業と技術革新の基盤をつくろう 10．人や国の不平等をなくそう 11．住み続けられるまちづくりを 

12．つくる責任 つかう責任 13．気候変動に具体的な対策を 14．海の豊かさを守ろう 
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15．陸の豊かさも守ろう 16．平和と公正をすべての人に 17．パートナーシップで目標を実現しよう 

 

１．取り組んでいる   ２．取り組みたいことはあるが、できていない 

３．取り組みたいが、何に取り組めば良いか分からない  ４．取り組みたくない 

 

 

［問４］「ＳＤＧｓ」のどのような情報があれば、ご自身で「ＳＤＧｓ」に関係する取組を

実践してみようと思いますか。（複数回答可） 

 

１．自分一人で始められること   ２．関心のある人と交流する機会 

３．世界の動きの最新情勢     ４．国内（滋賀県以外）の取組事例 

５．滋賀県内の取組事例      ６．その他（具体的に） 

 

 

［問５］滋賀で持続可能な社会をつくっていくために、どのようなことができると思いま

すか。ご自身に関することや、ご提言、ご意見がございましたらお聞かせください。 

 

 

［問６］年齢 

１．～１９才  ２．２０才代  ３．３０才代  ４．４０才代   

５．５０才代  ６．６０才代  ７．７０才代～ 

 

 

［問７］職業 

１．会社員  ２．経営者・自営業  ３．公務員  ４．NPO 等各種団体  

５．学生   ６．家事専業     ７．無職   ８．その他（具体的に） 

   

 

［問８］居住市町 

１．大津市 ２．彦根市 ３．長浜市  ４．近江八幡市  ５．草津市 

６．守山市 ７．栗東市  ８．甲賀市 ９．野洲市    10．湖南市 

11．高島市 12．東近江市 13．米原市  14．日野町    15．竜王町 

16．愛荘町 17．豊郷町  18．甲良町  19．多賀町 

20．滋賀県外 

   

 

 

 


